
Bedienungsanleitung Solardusche
SunTherm Typ EL
( Ergänzung zur Anleitung Art. Nr. 06.00.1010 )

Verehrte Kundin, lieber Kunde

vielen Dank, dass Sie sich für ein Qualitätserzeugnis der Firma SUNTHERM
entschieden haben.

Diese Solardusche wurde mit modernen Fertigungsverfahren und
Qualitätsmassnahmen hergestellt, denn erst wenn Sie mit der Dusche
zufrieden sind ist unser Ziel erreicht.
Wenn Sie Fragen zu Ihrem Gerät haben wenden Sie sich bitte an Ihren
Händler oder an uns.

Ihre SUNTHERM AG  -  www.suntherm.ch

Zu Ihrer Sicherheit

Inbetriebnahme

• Gerät auf betriebsicheren Zustand prüfen.
• Netzanschlussleitung so verlegen und führen, dass diese vor mechani-

scher Beschädigung geschützt ist.
• Die Steckdose muss mit einem Fehler-Strom-Schutzschalter, (FI)

mit einem maximalen Auslösestrom von 10 mA ausgerüstet sein
bzw. beim Anschluss ein solcher zwischengeschaltet werden.

• Nähere Auskünfte erteilt der Elektroinstallateur.
• Beschädigte Kabel, Kupplungen und Stecker oder den Vorschriften nicht

entsprechende Anschlussleitungen dürfen nicht verwendet werden.
• Bei Beschädigungen der Anschlussleitungen sofort den Stecker

ziehen!
• Stecker und Kupplungen von Netzanschlussleitungen müssen spritz-

wassergeschützt sein.
• Reparaturarbeiten am Gerät (Ersetzen der Zuleitung und des Heizsystems)

dürfen nur durch einen autorisierten SUNTHERM - Fachbetrieb ausgeführt
werden.

Verlängerungskabel
• Der erforderliche Mindestquerschnitt des Kabels bis 25 m Länge:

1,5 mm2

Betrieb
• Die Solardusche Typ EL, ist wartungsfrei.

Bei Dauerbetrieb auch ohne Wasser kann dem Gerät kein Schaden
zufügen.

• Im weiteren  beachten Sie bitte die Montage – und Betriebsanleitung
Solardusche SUNTHERM Art. Nr. 06.00.1010

Ausserbetriebsetzung
• Wird die Dusche nicht benutzt, Netzstecker ziehen und Kabel aufrollen

(um den Fuss der Dusche).

Achtung Frostgefahr !
• Vor dem Wintereinbruch muss die Dusche vollständig entleert

werden.
1. Wasseranschluss trennen.
2. Kaltwasser - und Warmwasserhahn öffnen (quer stellen ).
3. Sicherheitsventil demontieren ( Pos. 10. 1. 4 abschrauben).

Die Dusche entleert sich somit vollständig.

Technische Daten
• Anschlussspannung:  230 V
• Leistung:
• Trockenbetrieb: ca.   70 W
• Wassertemperatur: 35 C° ca. 180 W
• Wassertemperatur: 15 C° ca. 220 W
• Absicherung: 6 Amp
Technische Änderungen vorbehalten.
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D EUser’s manual of the solar shower
Suntherm Type El
( Enclosure to user’s manual Art. Nr. 06.00.1010 )

Dear costumers,

Thank you for having opted for a quality product of the Suntherm Company.

The product has been manufactured by a state of the art manufacturing
process and quality ensurance method, since our goal is only reached, if
you are with the shower satisfied.
Should you have questions with regard to the product please call on your
dealer or us.

Your Suntherm AG  –  www.suntherm.ch

! For your Security

Putting into operation

• Check the product for a state of safe operation
• While lying out and positioning beware the mains connection cable

from mechanical damage
• The socket must be equipped with a wrong current protection

switch /FI / blowing at max. 10mA current density, resp. such a
protection switch have to be connected in between.

• For more information address to your electrician.
• Damaged cables, connections and sockets or not complying with the

regulations must not be used.
• In case of connecting cable damage pull plug immediately from

the  socket!
• Mains connection sockets, connections, cables have to be splashing

water proof.
• Repair on the product/ exchange of connecting cables or heating

system/ can only be carried out by an authorised specialist of
Suntherm AG.

Connecting cable:
• Minimal diameter up to 25 m cable length: 1,0 mm2

Operation

• The solar shower Type El is maintenance free.
Even with prolonged dry operation without water no damage will be
caused to the device.

• For further information please refer to the user’s manual of th solar
shower Suntherm Art.Nr. 06.00.1010

Putting out of operation
• When out of use, please pull out the plug and rool the cable around

the leg of the shower.

Caution Danger of Freezing !
• Before the coming of the winter the shower has to be drained

off completely
1. Separate the water connection
2. Open cold water- hot water taps/ put the handle in cross position/
3. Open security valve/ screw off pos 10.1.4 /

The shower will drain off completely

Technical datas.
• Mains voltage: 230 V
Power:
• at dry opertion appr. 70W
• at water temparature 35°C appr. 180W
• at water temparature 15° C appr. 220W
• Security: 6 Amp
Right to technical change reserved
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Security: EN 60335-1:2002 + A11:2004
EMV: EN 55014-1/-2
Patent-Nr.: CH  694 216
Mod. Dep. DM 053 387
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Cher clients

Merci d’avoir opté pour le produit de qualité de la Société Suntherm.

Cette douche a été produite avec les méthodes de production et mesures
de qualité les plus modernes, car notre but est atteint uniquement au cas,
ou vous êtes satisfaits avec la douche.
En cas de questions nous vous prions de vous adresser a votre detaillant
ou a nous.

Votre Suntherm SA  –  www.suntherm.ch

Pour votre sécurité

Mise en marche

• Vérifier le produit pour un état sure de fonctionnement
• Positionner et conduire le cable de connection tout en le protégeant

contre les endommagements mécaniques
• La prise doit etre munie avec un interrupteur de protection de
 faut -courant /FI/ avec déclenchement de courant max 10mA,

resp a la connection un tel interrupteur doit être interconnecté.
• Pour complément  d’information veuillez vous adresser a votre

installateur électrique.
• Cables, connections, prises de courant endommagées ou non conformes

aux régulations ne peuvent pas etre utilisées.
• En cas d’endommagement de cable de connection retirer le

immédiatement de la prise!
• Prises, connections, cables doivent etre protégés contre eau projetée.
• Travaux de réparation / échange de cables et du systeme de chauffage/

ne peuvent pas être conduites que par des spécialistes autorisés par
Suntherm.

Cable de polongement
• Diametre minimal du cable jusqu’au longeur de 25 metres: 1,0 mm2

Opération
• La douche Type El ne nécessite pas de maintenance.

En cas de chauffage a sec, même sans eau, la douche ne peut pas
se déteriorer.

• Pour complément d’information veuillez suivre la notice d’utilisation
de la douche solaire Suntherm Art.Nr. 06.00.1010

Mise hors usage

• Pour la mettre hors usage, retirer de la prise et bobiner le cable autour
du pied de la douche

Attention danger de gel!
• Avant la venue de l’hiver la douche doit être vidangée complétement.
1. Séparez la connection d’eau
2. Ouvrez les robinets d’eau chaude et d’eau froide / position de travers/
3. Devissez  la fermeture de la valve de sécurité / pos. 10.1.4 /

Ensuite la douche se vide completement

Données techniques:
• Tension de connection: 230V
Puissance:
• a chauffage sec ca.  70W
• a temp. d’eau de 35°C   ca. 180W
• a temp, d’eau de 15°C   ca. 220 W
• Sécurité 6 Amp

Droit a la modification technique réservé.

Notice d’utilisation  de  la Douche Solaire
Suntherm Type El
( Complément a la Notice  Art. Nr 06.00.1010 )


